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питання, що розглядалися на засіданнях ради за кожним напрямом, одиницями 

підрахунку – кількість питань, розглянутих радою за цими напрямами. 

 

Н. О. Борисенко 

ВИСВІТЛЕННЯ ДОРОБКУ ПЕДАГОГІЧНИХ ПЕРСОНАЛІЙ В 

СУЧАСНОМУ ІСТОРИКО-ПЕДАГОГІЧНОМУ ДИСКУРСІ 

Зміни дослідницьких підходів у висвітленні педагогічних персоналій в 

умовах сьогодення в українському історичному дискурсі 20–30 рр. ХХ ст. 

передбачають зміну орієнтирів на соціальну спрямованість принципових 

положень і узагальнень педагогічної науки, освітньої практики. Тоді наукові 

розвідки розкриють перспективу педагогічної реконструкції кращих 

методичних напрацювань персоналії, аналітично осмислять логіку формування 

кар’єри й підвищення кваліфікації.  

За типолого-видовою кваліфікацією розділяють опубліковані та 

неопубліковані праці педагогічних персоналій. За принципом походження і 

цільовим призначенням опубліковані джерела угруповують на: законодавчі 

акти вищих органів влади та управління УСРР, що стосуються державної 

політики у галузі становлення та розвитку загальноосвітніх закладів в 1920–

1933 рр., партійні документи, протоколи і резолюції з’їздів ВКПб і КП(б)У , у 

яких відбиті суспільно-політичні процеси, що мали вплив на національне та 

культосвітнє будівництво в УСРР, виражали принципові переконання 

педагогів, управлінців, організаторів народної освіти, доповіді, виступи 

працівників Наркомату освіти УСРР, опубліковані праці освітян та друковані 

матеріали громадських і державних організацій; звіти Наркомату освіти УСРР 

та статистичні збірники, які висвітлювали культосвітнє будівництво в СРСР та 

УСРР у 1920–1933 рр.  

Аналітичне оброблення цих джерел дозволяє порівняти темпи і 

спрямування в розвитку культурних і освітніх закладів, узгодження напрямів їх 

діяльності з потребами суспільства у досліджуваний період.  

Окрему групу опублікованих джерел складають періодичні видання, 

вивчення яких допомагає аналізувати значний фактичний конкретно-

історичний дискусійний матеріал.  

Зазначимо, що у висвітленні освітнього процесу в УСРР у 1920-і рр. 

довгий час домінував популярний пропагандистський підхід. Застосування 

орієнтира на соціальну спрямованість принципових положень і узагальнень 

педагогічної науки, освітньої практики наукових розвідок освітян указаного 

історичного періоду дасть змогу провести педагогічні аналогії, осмислити 

формат педагогічної реконструкції раціональних практичних здобутків того 

реформаційного періоду без упередженості і політичної заангажованості. 
 


